

“洛阳造”适老化产品上榜国家推广目录

□洛报融媒记者 陈曦 通讯员 司马婷

本报讯 记者从市工信局获悉,日前,工信部发布《2024年老年用品产品推广目录》,我市企业森傲家具生产的中老年家具榜上有名。

此次入选的“洛阳造”适老化产品,包括沙发、智能护理床、换鞋凳、餐桌椅等,在设计上充分考虑老年人群体的相关需求,与普通家具相比,实现了多维度升级。比如,该企业生产的适老化沙发采用下部离地设计,便于老年人起身时腿部自然弯曲;在起身扶手上设置挖孔,便于放置拐杖等,有助于改善老年人居家生活环境。

作为中原地区颇具规模的专业家具公司,森傲家具创建于1987年。企业近年积极研发生产适老化家具,相关收入去年达2100万元,今年有望突破6000万元。

为老年人提供更优质的服务,既事关民生,也是产业发展的着力点。

近年,聚焦银发经济发展,我市积极指导全市广大生产企业深入实施消费品工业“三品”战略,积极开发适老化产品,不断提升品种丰富度、品质满意度和品牌认可度,加上此前入选的斐爱医疗科技分离式轮椅床、赛福德医疗科技电动护理床,全市迄今已有3家企业产品进入工信部推广目录。

根据规划,后续我市将针对老年人衣食住行医等不同场景需求,鼓励和引导生产企业开发更多更加人性化、品质化、品牌化、实用化的适老化产品,同时结合洛阳产业发展特色,在老年食品、家居用品、老年服饰等领域加强创新研发,提高产品质量,提升供给能力,积极打造细分行业特色产业基地,逐步打造“洛阳造”适老化产品知名品牌。

“红色助老联盟”,温暖老人晚年时光



许阳荣(左)收到志愿者送来的蔬菜、水果

□洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 金圆 文/图

“许阿姨,前两天过来时看您家里菜不多了,今天带了点儿。”10日,西工区唐宫路街道光华路社区“红色助老联盟”志愿者刘飞燕拎着蔬菜、水果,走进了光华路社区3号院许阳荣老人家。近期,刘飞燕每隔两三天就到许阳荣老人家,帮其购物、打扫卫生等。

在光华路社区,60岁以上的老人占总人口的28%,助老服务是社区的重点工作。年初,社区联合爱心单位、志愿组织等组建“红色助老联盟”,在多方面帮助辖区老人,温暖他们的晚年时光。

许阳荣是独居老人,由于患有关节炎,一到降温天气,生活就受到影响,外出购物成了一大难题。“红色助老联盟”成员在常态化关爱巡访中了解到老人的困难后,就隔三岔五来到老人家中,帮其购物、打扫卫生、洗衣服等。同住在3号院的居民刘飞燕把这一切都看在眼里,主动找到社区工作人员,加入“红色助老联盟”成为志愿者,于是便有了开头的一幕。

“老人一个电话,联盟成员到家”。目前,“红色助老联盟”已吸纳6家单位、10支志愿组织,共举行了20余场健康入户、书法绘画等敬老主题活动,累计为300余名老人送去关爱和温暖。

社区网格员 敲开了那扇“神秘之门”



彭澳瑶在闫女士家打扫客厅

□洛报融媒记者 赵硕 通讯员 于海洁 文/图

安全隐患排查,是社区的一项重点工作,具体执行人员是网格员。前几天,在老城区建安门街道治安街社区,网格员彭澳瑶在入户走访时发现一件怪事。

“宝安园小区1号楼有一户,明明家里有人,但每次敲门很久都敲不开。”彭澳瑶说,这让她心生疑窦,决定一探究竟。

“姨,我是社区工作人员,今天入户较多,这会儿爬不动楼梯了,想进屋里歇会儿,行不行?”一天,彭澳瑶再次敲响这扇“神秘之门”。很久之后,门开了一条小缝,一位老太太小心翼翼地探出头来询问,随后将彭澳瑶让进门。

不看不知道,一看吓一跳。彭澳瑶说,她刚进屋,就闻到了一股臭味儿,仔细一看,屋内各种垃圾、废品堆积如山,几乎没有下脚的地方。彭澳瑶赶紧劝导这位老人,告诉她如此存放废品,存在较大安全隐患。谁知,这位老人脸色一变,把彭澳瑶赶了出去。

“姑娘,你等一下。”彭澳瑶刚走出单元门,就听到身后有人喊她,原来对方是刚才那位老人的女儿。

“我妈年纪大了,患上了老年痴呆,我们也很发愁。”老人的女儿闫女士说,她的母亲得病后,脾气越发古怪,每天把捡到的垃圾堆在家里,让一

家人无法正常生活,希望得到社区的帮助。

彭澳瑶仔细了解情况后,向社区进行了汇报。随即,社区启动了“警网联合协调计划”,安排彭澳瑶与辖区民警、物业公司清洁人员组成帮扶小组,帮助老人一家。

次日一早,帮扶小组来到老人家中。在大家的耐心劝说下,老人终于同意对家里进行大扫除。随后,众人一起彻底清理垃圾,并与老人协商废品分类处理办法,最后又对室内进行了全面消毒。

彭澳瑶说,就闫女士母亲的情况而言,社区志愿者只帮助打扫家里的卫生显然是不能解决根本问题的。那么,接下来,该如何帮助这一家呢?

“目前最好的办法是让老人学习,上老年大学。”彭澳瑶说,他们从专家处了解到,日常休闲活动干预,例如书法、绘画、演奏乐器、广场舞及体育锻炼等,对预防和缓解老年痴呆有一定作用。治安街社区老年大学的课程非常丰富,包括书法、绘画等。

彭澳瑶说,她与闫女士的母亲进行了耐心细致的沟通,老人表示愿意去老年大学学习。所以,他们决定带老人去社区试听老年大学的课程,再根据老人的兴趣爱好决定学习哪一门课程。

“我们希望能以这种形式给予老人一定的精神关怀,让其病情得到缓解。”彭澳瑶说。